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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
 

 

 ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΕΠΕΙΓΟΝ 

 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2024 

Αριθ. πρωτ.: 30/003/000/1045 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΧΗΜΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΛΚΟΟΛΗΣ KAI ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

  

Ταχ. Δ/νση :  Αν. Τσόχα 16  ΠΡΟΣ: 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών 

Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

e-mail: d.dimitropoulos1@minfin.gr 

 

Ταχ. Κώδικας : 11521- Αθήνα 

Πληροφορίες : Σ. Κυριακίδης 

Τηλέφωνο : 210 6479251 

E-Mail : dat.gcsl@aade.gr 

Url : www.aade.gr 

 

Θέμα: «Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 2855/29-01-2024 ερώτηση κοινοβουλευτικού 

ελέγχου» 

Σχετ.: Το με αριθ. πρωτ. 31098 ΕΞ 2024/ ΥΠΟΙΚ 27.02.2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων  

 

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 2855/29-01-2024  ερώτησης, η οποία διαβιβάστηκε στην 

υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε, κατά το μέρος των 

αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:  

Οι Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Γενικού Χημείου του Κράτους της ΑΑΔΕ (Γ.Δ. Γ.Χ.Κ.) έχουν 

συμμετάσχει και εξακολουθούν να συμμετέχουν σε προγράμματα ελέγχου για την ποιότητα και 

την αυθεντικότητα - νοθεία του μελιού στο πλαίσιο προγραμμάτων συνεργασίας με τον ΕΦΕΤ σε 

εφαρμογή του Πολυετούς Ολοκληρωμένου Εθνικού Σχεδίου Ελέγχων (ΠΟΕΣΕ). Δέχονται επίσης 

δείγματα μελιών προς εισαγωγή από τους Σταθμούς Υγειονομικού Κτηνιατρικού Ελέγχου του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Υπ.Α.Α.Τ.).  

Πέραν αυτών, έχουν συμμετάσχει και σε προγράμματα συνεργασίας με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

των Περιφερειών, ενώ υπάλληλοι των Υπηρεσιών της Γ.Δ. Γ.Χ.Κ. της ΑΑΔΕ, συμμετείχαν σε μικτά 

κλιμάκια ελέγχου, για την τεχνική υποστήριξη άλλων υπηρεσιών της ΑΑΔΕ κατά το έτος 2020, 

στο πλαίσιο του «Σχεδίου διενέργειας μερικών επιτόπιων (προληπτικών) ελέγχων για την περίοδο 

01/06/2020-31/10/2020», κατά την εκτέλεση του οποίου διενεργήθηκαν έλεγχοι και σε μέλια. 

Κατά τους εν λόγω ελέγχους διαπιστώθηκαν περιπτώσεις νοθείας μελιού, οι οποίες 

διαβιβάστηκαν τόσο στον ΕΦΕΤ, όσο και στην Οικονομική Αστυνομία, για την περαιτέρω λήψη 

μέτρων και την επιβολή κυρώσεων.  

Από τους εργαστηριακούς ελέγχους που έχουν πραγματοποιηθεί στα εργαστήρια της Γ.Δ. Γ.Χ.Κ. 

της ΑΑΔΕ κατά την πενταετία 2019 - 2023, σε δείγματα που προσκομίστηκαν από όλες τις 

ανωτέρω αρχές, προκύπτουν τα εξής αποτελέσματα: 
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Εξετάστηκαν συνολικά 808 δείγματα μελιών η συντριπτική πλειοψηφία των οποίων ήταν 

δείγματα που λήφθηκαν από την εγχώρια αγορά. Από αυτά, τα 197, ήτοι το 32,2%, βρέθηκαν 

μη συμμορφούμενα με την νομοθεσία, εκ των οποίων 31 δείγματα (δηλ. το 3,8% επί του συνόλου 

των εξετασθέντων δειγμάτων) χαρακτηρίστηκαν νοθευμένα λόγω της παρουσίας εξωγενών 

σακχάρων. Τα υπόλοιπα μη συμμορφούμενα δείγματα παρουσίασαν εκτροπές σε μία ή 

περισσότερες από τις εργαστηριακώς εξεταζόμενες  παραμέτρους που σχετίζονται με άλλα 

ποιοτικά χαρακτηριστικά του μελιού ή με παρουσία χρωστικών. 

Σημειώνεται ότι η Γ.Δ. Γ.Χ.Κ. της ΑΑΔΕ έχει προμηθευτεί σύγχρονο εξοπλισμό (LC-IRMS – τεχνική 

ισοτοπικής αναλογίας φασματοσκοπίας μάζας συζευγμένη με υγρή χρωματογραφία) και έχει 

αναπτύξει μέθοδο που βρίσκεται υπό διαπίστευση και η οποία αναβαθμίζει την επιχειρησιακή 

(εργαστηριακή) ικανότητα στην ανίχνευση της νοθείας στο μέλι με εξωγενή σάκχαρα.  

Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω ερώτηση δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της 

υπηρεσίας μας. 

 

       Η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/νσης 

          

 

             ΣΟΦΙΑ ΖΗΣΗ 

 

Εσωτ. Διανομή:          

1. Γραφείο Διοικητή ΑΑΔΕ 

2. Προϊσταμένη Γενικής Δ/νσης Γ.Χ.Κ. 

3. Δ/νση Αλκοόλης & Τροφίμων 
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